

上海宣告成功研制 H7N9 疫苗

下月或进入临床试验

据《劳动报》报道,上海 H7N9 禽流感抗体研制即将完成体外测试,预计最快下月可最终完成抗体筛选,正式进入临床试验。马年首个工作日,从上海市公共卫生临床中心、市新发与再现传染病研究所传来喜讯,H7N9 治疗难题的攻关迈出重要步伐,同时疫苗研制也正式宣告成功,目前已进入临床试验申报阶段。

市新发与再现传染病研究所教授徐建青 8 日在接受记者采访时透露,2013 年 4 月 H7N9 禽流感在全国爆发时,上海当即启动疫苗研究,到 2013 年 12 月取得

重要进展。徐建青表示,未来,H7N9 禽流感疫苗将在活禽和养殖场工作人员、家庭主妇等高危人群中推广接种。

在市民高度关注的 H7N9 禽流感治疗技术方面,科研攻关同样获得了重要突破。徐建青透露,研究发现感染了这一病毒的患者免疫系统内基本上都会产生抗体,抗体产生的越早预后越快。“在感染病毒的前 8 天使用达菲效果比较显著,因为个体免疫系统启动前有一个空窗期,这个时候用药最有效。”徐教授表示,随着感染时间延长,达菲很快就失效,

体内耐药性也快速上升。研究人员从中获得灵感——在这个空窗期使用外源性免疫抗体,即对新感染者直接注入抗体血清,效果明显好于达菲。事实上,在 2003 年的 SARS 爆发期间,也曾有医疗机构小范围尝试抗体治疗法,并成功治愈了病人。

据悉,目前 H7N9 禽流感抗体研制已完成 2 次体外测试,预计最快 1 个月内可完成第三轮测试,从目前的 100 多种抗体中筛选出最好的,从而往临床上推。

(据东方网)

少林俗家弟子牢记师傅教诲

参军入伍 就是精忠报国

在驻新疆某部油库,四号哨所下士冯阳名气很大,因为他曾在少林寺学武 6 年,是地地道道的少林寺俗家弟子,获得中国武术套路 4 段。他还在 2011 年 8 月登封全国少林拳大赛中摘过金牌,在省级以上比赛获得过 10 余次奖项,精通拳术、棍术、九节鞭。但是,正处在学武的巅峰时期,这个全国冠军又缘何走上军旅?面对笔者的疑问,冯阳的回答掷地有声:“在少林,师傅常告诉我们学武是为了精忠报国,我觉得参军入伍就是精忠报国的最好选择!”

走出少林,步入军营,少林弟子表现如何?1月4日,笔者来到了冯阳所在的四号哨所。冯阳正在哨位上执勤,零下 20 摄氏度的严寒中,他仍然站得笔直,很有精气神。四号哨所哨长戴泊涛给予冯阳很高的评价:“在少林寺扎实的刻苦的训练让冯阳养成了坚强不放弃的性格,他在军营中同样有作为。”

该油库官兵每天都要到洞库里巡库,一走就是四五公里,洞库里寒气重,腰肌劳损、关节炎成为官兵的常见职业病。冯阳看在眼里,急在心里,去年 9 月,他结合少林拳法、步法,以腰腿部动作为重点,有针对性地编排了一套油料兵健身操,如今已经在整个油库推广,深受官兵好评。

(据《解放军报》)

菲方拟付慰问金 解决人质事件

香港家属不接受

据媒体报道,菲律宾政府计划向马尼拉人质事件香港死者家属提供一笔慷慨的慰问金额,以结束人质事件上的争议。

对此,香港死者家属谢志恒表示,菲方非常清楚香港伤者和死者家属提出的四项诉求,要求菲方不要转移视线。他表示,家属们一直在争取菲律宾政府就事件承担责任并道歉,这并非赔偿金额多与少的问题。

谢志恒认为,香港特区政府应考虑进一步加强制裁菲律宾,迫使菲律宾政府回应,令事件尽快解决。

(据新华网)

浙江失火渔船 返回温岭石塘港

载回 6 名遇难船员遗体

浙江台州市公安边防部门提供消息称,在海上发生失火事故的“浙岭渔 90058”号渔船,载着 15 名船员和 6 名遇难船员遗体,于 9 日 9 时许返回浙江省台州市温岭石塘港。

目前,温岭边防、渔政部门及石塘镇等相关部门组织人员,已将 6 名遇难船员的遗体进行善后处理,并对发生火灾事故的船只进行现场查看,对船长、轮机长等船员仔细询问和调查。

(据新华网)

广东电网公司原总经理吴周春 涉嫌严重违纪被立案调查

据中央纪委监察部网站消息,广东电网公司原总经理吴周春因涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查。

(据新华网)



普京带着宠物狗 会见安倍

日本首相安倍晋三 8 日在举行冬奥会的索契拜会俄罗斯总统普京,商讨北方四岛主权争端等话题。普京带着宠物狗 Yume 会见安倍,安倍向 Yume 微笑示好。俄罗斯媒体报道,见到 Yume 后,安倍用俄语说了一句“好狗”,普京回答说:“但它有时候也咬人。”

Yume 是安倍在 2012 年 7 月访俄时送给普京的礼物,是一只秋田犬,名字意思是“梦”,送的时候 3 个月大,现在已快两岁。(据新浪网)

支付宝春节手机支付超 1 亿笔

已成为全球最大移动支付

支付宝昨日公布的春节七天数据显示:春节期间用户共通过支付宝钱包发放了总金额 2 亿元的红包;220 万人次用支付宝钱包还信用卡 71 亿元;150 万人次用支付宝钱包交打车款……实名制用户近 3 亿的支付宝已成全球最大移动支付公司。

来自支付宝钱包的最新数据显示,2014 年春节期间支付宝手机支付超 1 亿笔,手机支付占所有支付宝支付的比例高达 52%,7 天内 5000 多万支付宝用户通过手机就完成了购物、生活缴费、信用卡还款、购买余额宝等从生活到理财方方面面的事情。

春节 7 天很多银行网点不开门,于是有 220 万人次使用支付宝钱包为 38 家银行发行的各种信用卡完成了还款,仅此一

项便支付了 71 亿元,是 2013 年春节的 10 倍。

在手机上充话费无疑是最常用的服务,统计显示,7 天内在支付宝钱包内充话费的用户达到 1134 万人次,是去年的 6 倍。充话费的高峰时间出现在大年三十与正月初二。这与过年时间人们电话、短信、上网激增相关,也与月初充值期密切相关。

伴随着年终奖的发放,余额宝也成为今年春节话题。此前截止到 1 月 15 日,余额宝的规模已超过 2500 亿,用户数达到 4900 万,而经过这个春节,截止到 2 月 6 日,余额宝的客户数已经超过 6100 万,20 多天增长了 1200 万用户。其中,由于 1 月 29 日 15 时之前转入余额宝还能享受春节期间的收益,因此当天余额宝转入金额

还创下了历史纪录。

春节长假期间,全国各地用快的打车后支付宝钱包付款的乘客超过了 150 万人次。按照每单减免 10 元来计算,今年过年期间,支付宝钱包和快的打车共为用户节省了 1500 多万元出行费用,其中大年初七 17 时左右,达到了每分钟 421 笔,当天全国有 30 万人次使用支付宝交打车款。而对于春节期间辛勤工作的司机大哥们来说,按每单奖励 15 元计算,支付宝钱包和快的打车给他们带来了额外的 2200 多万的“春节大礼包”。

截止到 2013 年年底,支付宝实名制用户已近 3 亿,其中超过 1 亿用户将主要用支付宝钱包。

(据新华网)